



A Sipkasoros végleges bevételeiről hivatalos tudósítás még most sem érkezett. Muktar basa fényes győzelme Kars mellett Gedikliernél minden felől megerősített. A „Standard” e győzelmet az ázsiai hadjárat sorsára döntőnek jelenti ki. A szultán táviratilag kívánt szerecsent Muktar basának a fényes győzelméért.

Törvényszéki csarnok.

Francia által megölt német állomás-főnök. A haute-saone-i esküdtsek előtt aug. hó eleén a következő bűnös tárgyalatott: 1872. szept. 2-án több némettel folyt verekezésben, Baumann, kertész Bollwillerben szerecsentlen zsúrát ejtett kertész-késével egyik megátalodóján; Baumann tüstént a Vosges hegyek felé menekült, átment a határon s ekkép minden üldözés alól elvonta magát. De 1877-ben nősülni óhajtván, Colmarban, születés helyén a szükséges iratok kiadását kérte s ekkép megtudták, hogy hol lakik. A német kormány tüstént kiadást kívánta, a mi megtagadott; mivel Baumann a francia nemzetiséget választván, francia maradt. Azonban a perbefogás megújított; a belforti bíróság bizatot meg a vizsgálattal s az ügy a haute-saone-i esküdtsek elé utasított.

Vádott kijelenti, hogy Baumann Károlynak nevezik; 35 éves, Colmarban született, jelenleg kertész Saint-Ouen-Pinben. Ez a fiatal ember meggyőző külsejű; magatartása kitűnő; világosan s illedelmesen fejezi ki magát. Egyébiránt multja feddhetetlen s mindazok, kiknél egymás után szolgált, magaviseletéről s jelleméről a legjobb bizonyítványt adják.

Mindez a vádolt javára élénk érdeket gerjesztésre igen alkalmas. Az esküdtsek megalakulása s a tanúk fölhívása után felolvastatik a vádirat, mely így hangzik:

1872. szept. 2-án, este 9 és 10 óra közt, Franck pályaudvari főnök Bollwillerben (Elsass-Lotharingiában) neje, Mária nevű leánya, Müller pályaudvari al-főnök, Ritter táviradai hivatalnok, Rochera podgyász főnök s ez utóbbi neje, asztalnál ültek a bollwilleri pályaudvarral szomszédos vendéglőben; a seláni csata évnapjának megünneplésére ittak s német nyelvvel dalolták a „sedani induló”-t. Ritternél gitárre volt, melyre kísért a dalokat. Egy szomszéd asztalnál hat bollwilleri kertész-munkás ült, u. m. Büchel, Spitz, Bruck, Cretin, Briollet s a vádolt Baumann Károly. Az utóbbi egyedül beszélte a német s a francia nyelvet. A többi öt csupán a francia nyelvet beszélte. Ők szintén dalolni kezdtek, Briollet rákérdezte a „Francs tireurs de la frontière”-t, a mit mindnyájan karban daloltak. Ez a fran-

cia dal fölengerlé Franckot, ki fölkelvén az asztaltól s különösen Baumannhoz fordulván, őt német nyelven élénken megtámadá s hallgatást parancsolt neki, Baumann csupán annyit válaszolt, hogy neki joga van dalolni s hogy nem fog elhallgatni. Ő s társai folytatták a dalolást s Franck másodsor is fölkel, feléjük közeledett, megparancsolá nekik, hogy szüntessék meg dalaikat, azzal fenyegetőzött, hogy kivetteti őket az ajtón alrendeljei által s erősbítésért küldött. Egy perc múlva, Franck által hivatalba beléptek a vendéglőbe Meyer éji or s még egy másik pályaudvari hivatalnok. Ezek megparancsolák Baumannnak, hogy csöndesen legyen. Ugyanakkor Franck harmadszor is fölkelvén, Baumann felé közeledett, Ritter és Rochera ugyanazt tékék. Nehány perc múlva Franck holtan zuhant a földre, mintha villám-csapás érte volna. Baumann öt gégején szurta meg metsző-késével. Baumann maga részéről vérborította arczal s elrongyolt ruhákkal odahagyá a vendéglőt s futásnak eredt; sikerült neki a folyó éj kezdetéig kivonni magát az igazságszolgáltatás üldözése elől.

Azt állítja a vád ellenében, hogy arczulcsapást kapott Francktól, midőn ez utóbbi harmadszor közeledett hozzá; — hogy visszaadván ezen arczulcsapást, megátalodott Franck és barátai által; — hogy sebekkel borítottat elő földre terítették, s lábát taposztatott; — hogy csupán akkor vette ki zsebéből a metsző-kést, s vaktában használta azt megátalodó ellen, anélkül, hogy tudná, kin éjt szunásokat. (Vége köv.)

Napi hírek.

Felhívás. Lapunk nem kímél sem költséget sem fáradságot, hogy a harcztéri fontos eseményekről minden más lapot egy 24 órával megelőző értesítse Debreczen város és vidéke n. é. közönségét. — A midőn e tette-m kiadással járó áldozatot hozzuk. szives bizalommal fordulunk a n. é. közönséghez, hogy ezen növekedett terheink vlselésében, lapunknak minél tömegesebb partolása által segélyünkre lenni sziveskedjenek.

A ránk jövő hó 1. ével új előfizetést nyitunk és pedlg: Szeptember hóra 1 ftal. Szept.—december hóra 3 frt 40 krral.

Előfizetheti helyben a kiadóhivatalban Kutasi Imre nyomdájában, továbbá Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedéseiben, vidéken minden postahivatalnál. Kerjük az előfizetési pénzek mielőbbi be-küldését.

Debreczen, aug. hó 29. A „DEBRECZENI ELLENŐR” szerkesztősege és kiadóhivatala. — Nyilt köszönet. A f. hó 26-án a Nép-kertben megtartott dal- és zeneestélyünket szerencsésülte igen tekintélyes, díszes és ur vendégeinknek, mint az egyetünk iránt-va ó rokonszervező — tiszt-lettel fogadott — képviselőink: Kubicek Tóth Mariska ó nagyságának, mint ezen estélyünk kedves jelenségeinek s szeretettel koszorúztottjának; — továbbá Márton Imre, Maróczy János és Hi-

tessy Lajos — mint a vonós ötösnél s a dalok kísérsénél szives kézséggel közreműködő uraknak, egyetünk nevében, ennek legmelyebb köszönetét midőn tisztelettel s hódolattal bemutatni szerencsem van. Vagyon mely tisztelettel, Debreczen, 1877. aug. 28. B o d o s s y Pál, a dal- és zeneegyütlenéke.

Eljegyzés. Zagya Lajos köz- és váltó-üggyvé s közjegyzői helyettes Paksy Imre köz-jegyző urnál e hó 25-én váltott jegyet Pusztay Imre birtokos ur bújos és kedves leányával, Pusztay Vilma kisasszonnyal.

Az atletikai club holnap, csütörtökön d. u. 6 órakor a tornateremben választmányi gyűlést tart, melyre a t. cz. választmányi tagok meghívatakl Tárgy: Sept. hó 2-ikán tartandó versenynepélynek végintézkedése. Az elnökség.

Müller ur javul. A sok hűbő után, a minék ez a különben ügyes tánczánító akarva, nem akarva tárgya volt Debreczenben, szinte hihetetlennek tűnik fel, az a minden feltűnés szigorú elkerülése, mit Müller uron ezuttal tapasztalunk. — Az ominosus cylindere, mely eddig Müller ur elváthatatlan társa volt, ugy látszik a lomtárba került. De nem csak a cylindere jutott ezen sorsra, hanem a czafrangos cimnek is. Megelégedéssel constaltjuk, hogy Müller ur ezuttal egyszerűen mint tánczánító írja alá magát s bár más városokban kibocsátott értesítéseiben még mindig ott szerepelteti azon körülményt, hogy az udvarnál szerencsés volt habár csak rövid ideig is, oktatást adni, nálunk Debreczenben mind erről, mind az illetenárságról igen bölcsen hallgat. De még más tekintetekben is igyekszik M. ur kitérni, minden eshetoleges kellemetlenség elől s ő ki eddig teljes életében a vendéglőkben, kávéházakban élt, most a nyilvános helyeken a ritkaságok közé tartozik. Valóban nagyon de nagyon szeretheti a debreczenieket M. ur, s rendkívül ragaszkodhatik városunkhoz, hogy a jó béke, s a köztünk maradhatás kedvéért annyi mindentől lemondott, mik előtte hogy mennyire kedvesek lehettek, azt azon körülmény is bizonyítja, hogy azok végett sok kisebb nagyobb kellemetlenséggel szembezállott ezeltől. Helyesen cselekszi ezt, mert szerényseggel és munkás buzgalommal az általa cultivált téren hamarabb megszerezheti a közönség becsülését, mint czafrangos cimekkel.

Az idei őszi katonai ellenőrzési szemlék a következő időkben fognak megtartatni: okt. hó 16—17. napjain a cs. kir. 39-ik gyalogezred-beli és a 16-ik huszárezredhez tartozó szabad-álgolt és tartalékosok részére okt. 18-án a helyben tartózkodó más ezredbeliek részére. — Az összes elmaradtak számára pedig a pótszemle nov. 3-án a szokott helyen: a Komáromi-ház udvarán.

A városi tanácsnak igen czélszerű rendelete folytán már a legközelebb mult hétfőn és kedden a sertésvásártelen levő állat-mászához rendőri közegek rendeltettek ki, és ez így fog történni jövőre néve mindér.

Egy díszegő ember hétfőn 20 darab sertést eladván — mig ezeket a vevőnek hazahajtan segített — a megmaradt egy darab sertést bizonyos jóemberre bízta, ez azonban a rábított jószágot eladta s mire társa visszatért — azt azzal fogadta, hogy a sertés

elszaladt. Most aztán törvény előtt keresik az igazságot.

Meglopott tolvaj. A közlebbi helybeli országos vásár alkalmából két csizmadiatól ellopott 70 pár csizmadiban egy hadházi Lakatos nevű cigány is részben volt, ki emiatt tegnap elfogatott és id-hozatott. Ez melegsére azt hozta fel, hogy midőn Debreczenből 10 pár lo-pott csizmával hazafelé távozott, — a „Dugó” koresmabeli kocsis a zsákmányt tőle épen olyan olyan módon vette el, mint ő azokhoz jutott, t. i. ellopta. Most tehát a másodrendű tolvaj az első rendűhöz került, s egymásnak nem igen van mit szemköre vetni.

Az őszi hadgyakorlatokra berendelt cs. kir. tartalékos katonák közül 600 ember a Salétrom laktanya mellett sátorokban helyez-tetett el.

tották (?) A törökök a hegyek mö-gött rejtőztek, távol ágyútege-inktől. — Ma reggel minden nyu-godt. (Az már áll, hogy az orosz fő-hadiszálláson impertinensül értenek a hazudozáshoz, a midőn aug. 28-iki ke-lettel is azt merik állítani, hogy min-den hadállásaikat megtartották. A mi-nék ellenkezője már több oldalról hi-telesen bizonyítja van.) Szerk.

Felölös szerkesztő: Szabó Antal.

Nyilttér.

Fischer Jakob. lótszerész Debreczenben, főpiác 1713. sz. alatt. Ajánlja kitűnően berendezett raktárát, melyben mindenféle szemüvegek, lorgnettek, szemcsiptetők, mindenféle szemüvegre szorult egyenek részére választékban, színházi látós-veit, távcsöveit, mikroszkopjait, nagyító len-cseit, olvasó üvegeit, — dejelűket, vízmer-legeket, és különféle hőmérőket, legsumy-róket, valamint minden e szakba tartozó más egyéb czikkeket, a legjobb minőségben a legutányosabb árak mellett. Javítások kitűnően teljesítetnek. Elvállal megrendeléseket, s azon-nal teljesít e vidékről is. 5-12.

Arlejtési hirdetmény.

Debreczenben, az ugynevezett Barnyfi-féle házál levő, fővárhivatal egész udvará-n, — továbbá az első udvaron keresztül a várhivatal udvarig — valamint az első udvar kapualjától az adóhivatal lejártaig, egy tokaj trachyt kőből készült cyclops-burkolat, illető-leg szekér- s gyalogjárdaának készítése czélba vétetvén, e végett az árlejtés f. évi szeptem-ber hó 11-ik napjára kiütetik.

Vállalkozni szándékozók figyelmzettetnek, hogy az árlejtésre bocsátott munkálatok köze-lebbi s részletes feltételei, valamint az elő-írányzott munkadíj a debreczeni kir. pénzügy-igazgatóság I. ügyosztályában, a szokott hiva-talos órák alatt megtekinthetők. Debreczen, 1877. aug. 24. (462) 1-3

H I R D E T E S E K.

Hirdetés.

Zettner Károly gépgyá-rában Kápolna, — Hevesmegyében van eladó

2 angol gőzcséplő gép

minpkettő jó karban, jelenleg is dolgoz-ki, 3—4 hét múlva átvehető. — Azon kívül

Egy drb járgány cséplő gép

6 lóerőre, zsákoló és tisztító szerkezettel egészen új, vétel ára volt 1800 frt most 1200 frtért eladó.

Venni szándékozók vaspályán Ka-ál Kápolnáig, s onnan előre lett tudósításra a gyártulajdonos kocsiján a helyszínére szállítatnak. (457) 2-3

Árverési hirdetés.

A néhai Fried Lipót hagyatéki tömegéhez leltározott összes ingóságok, u. m. házibutorok, ruhaneműek egy tűz-mentes pénzszekrény, zsákok, mindenféle réz- és vaskészítmények, egy párlószer-szám, egy szóró-rosta, kádak, hordók, egy gőzkazán s egyéb különféle tárgyak az elhaltak piacutzeai 339. sz. alatti házában levő lakásán folyó 1877. évi aug. hó 31-dik napján d. e. 9 órakor megtar-tandó nyilvános önkénytes árverésen készpénz fizetés mellett el fognakadaáni, mire a venni kívánók ezennel meghi-vatnak. (458) 2-3 Dr. Kemény Mór, mint tömegadóndok.

Az árúk jó minőségéért kezesség vállaltatik.

SALZMANN LAJOS férfi divat-terme

Bazár-utca 7-dik szám.

Ajánlja a nyári idény beálltával dusan ellátott férfi divat-áruit egy a helybeli, mint a vidéki t. közönségnek. Üzleti elveim, mi a szoliditás és határozott árakban összpont-sul, a nagy közönség előtt már ösmeretes.

Ez alkalommal batorodom a n. é. közönség becses figyelmét az alább következő árjegyzékre felhívni:

I. Kész férfi ruhák:

Table with 2 columns: Item description and Price. Items include: Nyári egész öltönyök (7 frttól — feljebb), Fekete nadrág és mellény (10 és fél frttól), Fekete és szürke lüster kabátok (4), Nyári gyermek és fiu öltönyök (2 frt 50 krtól feljebb), És köpenyek (12).

II. Férfi ingek és fehéreneműk:

a) Fehér, sima, fodros és himzett elejű schiffon ingek 1.40 krtól 4 ftig. b) Színes, creton és oxford ingek 1.60 krtól 3 ftig. Az ingek ugy felálló és lehajló vagy 2 külön gallérral mindenkor nagy választékban találhatók raktáramban. c) Négyzeres gallérok nagy választékban 2.50 krtól 2.85 krig. Négyzeres kézelők 4.55 krtól 5.20 krig.

Továbbá tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy gallérok és kézelők tisztítása a lehető legszebben, gyors kiszolgálás mellett minden hó 1-jén és 15-én küldetnek tisztítás végett.

III. Férfi selyem nemez és posztó kalapok:

Table with 2 columns: Item description and Price. Items include: Magyar kalapok (2.50 krtól feljebb), Francia divatos kalapok (4.50), Francia cilinderek (6.50).

IV. Szalma-kalapok gyári raktára gyermek, fiu és férfiak részére.

Nyakkendők, harisnyák, esernyők, férfi napernyők, sétatálcák, utazó készletek, plaidek, szivar- és pentzárcaék, gazdag választékban.

Továbbá:

Treu Nugslich és Társa bécsi udvari Illatszerezsznek előnyösen ösmert illatszerei, hajolajai és pomádéja, továbbá a legki-tűnőbb fajta bajszipedrói és fogporai mindenkor nagy választékban állanak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. Magamat a t. közönség szives pártfogásába ajánlván, maradtam (297) Teljes tisztelettel:

Salzmann Lajos.

Videkről megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

ROTT LIPÓT ÉS TESTVÉRE

férfi divattermében ceglédutczán 2. sz. a.

Ajánlatnak:

FÉRFI INGEK és FEHÉRENEMŰEK.

Table with 2 columns: Item description and Price. Items include: Színes creton ingek (1.40—2.50), 2 gallérral I. (2.80), II. (2.—), gyermek ing (1.30), kék, piros, vagy fehér szegéssel (1.60), Magyar és német lábravalók (1—3 ftig.), Batizát zsebkendők színes széllel (3—10 ftig.), Vászón (5 frt).

Ingek nagybani eladása.

Table with 2 columns: Item description and Price. Items include: 1 tuczat színes ing (10 ft 50), 1 tuczat sima chiffon ing (13.20), 1 „ „ 2 gallérral (20), 1 „ fodros „ „ (13).

Kész férfi ruhák:

Table with 2 columns: Item description and Price. Items include: egy őszi férfi öltöny (14 frttól feljebb), egy „ „ felöltő (12 „ „), egy „ „ gyermek öltöny (5 „ „).

Uj divatu magyar francia férfi kalapok,

ugyszintén

feldiszített női kalapok,

Legujabb: A t. cz. utazó közönség és a t. cz. tisztí-kar becses figyelmébe, egy pokrócz szélipárnával együtt, mely tökéletes ágyának használható!

Nyakkendők, gallérok, kézelők

és mindenféle uri czikkeket itten helyben nálunk a legnagyobb választékban.

Legjobb minőségű cipők!